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T AT B8 403 3 T4 B KL PRS2 (510 B 28 PR PO AR (5-3) . 7] 4831
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P
Drw,e(|X =X ) =d'
p=1

P
20,0 X = X" ) =a’
p=1 ’ (5-4)

P
Drw,e(| X" —x7 ) =d”
p=1
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‘21 ‘22 . fP .2 _ .9 (5-5)
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i (55N
W =d (5-6)
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g 305 e OO 5 5-6) 5t e i W B
w=a'd (5-7)
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X2 oo X A DU (8 D T30 R B . i A A A 72 1) 9 0 0 96 5 A
JUFh.
(D) EH (Gauss) FREL,

2

o(r) :exp(*%) (5-8)
20°
(2) Jx i S A (Reflected Sigmoidal) PREL,
1
or) =—""""— (5-9)
1 +exp(%)
c
(3) Wi % — K (Inverse Multiquadrics) BE %Y ,
1
go(r) :m (5-10)
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5.1.4 IFN{L RBF MBS I &L

TENAE RBF 28 0 28 B 35 J2 77 0 K580 A e 7 i, 26 o i) i vh o RO REAS B B
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c=— (5-11)
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AW, BI&5imh
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[E5.1) “SarpE ERME 5.1 A UH) L RBE #2846 S0t S ol " D fg
£5.1 “RIEAHWEER

25l 2 y
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IDRIL BT
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AEARTE 1w b g 67 8 A 5.3 s, EATS LW, P
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2) #57 RBF #fi 28 i 45

HITREARAT 2 ok i AT B 20 X R 2T
MR 2, IR &R SRR R @) (1) @, () 3]
W (5-16) 3 C5-17) B 7« P A~ J o R0 HOHE v 0 2 30 e Ao AR
AOXTXTL EHZ AN LA 0 1 IRE AR,

0 (X) =g(X — X" =¢ XX (5-16)

0, (X) =X —X?) =¢ XX (5-17)
) RBF fH M4 ani&l 5. 4 frs . 4 AR HEAS s A RBE M W25 J5 , B )20
MR SRR 5.2 PR . 4 D BUIREAEA AN RS R s R R AR R T 2
23 [ WL 5.5 Fis , FATAT DL B 4 A B B A 7E J5R S A =S 8] N RV AT 43 il 3 728 46 )
(SR T ety A= 4 T
1(X)

X —= W]

92(X) 4
X2 W,

5.4 ¥JER RBF #2 W&

®5.2 “SFEEARBFHEMENEEETARAHET S H

X, X, o, (X) @, (XD y
1 1 1 0.1353 0
0 0 0.1353 1 0
1 0 0.3678 0.3678 1
0 1 0.3678 0. 3678 1
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5.2.3 "M RBF #H2MEBFI&EE

J7 X RBF #2846 T 21 Gk (9 2 800456 Ba 2 J2 709 UBCRE | 2% A2 1) 6 R 80 B0 0
P R DA K BB AR . 3 S SR I 108 3 0 BT Moody Hil Darken T 1989 4F 42
IR &% 2 W ol B E AR B B BB B I E ) A E I B HH
P18 2 DAy B 5 21 A P AR 1 s R KR S A 1 B O R R R SR I B M e
B B H H RS2 I 25 000 2% B s 2 AU . BACD BRI

1. BERESETRBERKEIET AR MERHBIE RO

J7 S RBF 28 0 4 114 I 55 J2 79 e 50 RN 2 2 1 A 1) i R OB A bt 1 0 O 1
A LIS RBF B 28 0 258 i) ) R AR TR 265006 . 0 SOM R FE M K-means K5 12
FI

AT 4. 2.2 T SOM BRI 45 3 19 28 3 80, 4% 28 5 % R i 9 AL 1) 4 43 Sl 4 Dl T
SCRBF 28 9 45 (1 B 77 J22 05 mUBCRE M, L B A% B 3 J2 730 i A8 1) B R B B s e, o =
1, 2,,M,

it K-means A H AT 2 1 RIS BNE M | DL B A 250 1 TUART vt 1] 1 43 50V g
S RBF 128 [ 45 (9 B 5 J2 35 080 M, DL A5 B 2 0 A 1) 3 R B R B o . T
i Z A4 K-means BAEH L LSBT, X BHEEENRREIEN M TFEFLRE.,

(D #hpfl. 2 k=038 M A EAMFE W5 ey (0),¢,(0) ey (O FE R IH H
K,

) WHEAERARSRIPLEAWES. X' —c, | . Kb p=1.2,-P; j=1,
2’...,]\4U

(3) FHMAVERC ., & ;" AURTEFARBERR T R TR, 24

jC X)) =min | X? —¢; ()|, p=1,2,-,P (5-18)

BF X2 WA 7 2 NI 3B EEAR R 0 M AT U, (&)U, (k) o+, Uy, (B) B4
TR AL — LU 0 oy Hi R0 R B2,
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> x (5-19)

XEU (k)

HLOHE e (B 1) =c (B) W2 125,

c;(k+1)=

zq Z\H

(5) & k=k+ 1525 2L, A LR
2. MEREOERYNYT BEH
B RO E I, AT AR A5 O 22 R) 0 R X A T A R B R R, 4
d; =minfc;, —c;|, i#j (5-20)
LB 3 B
o, =Ad, (5-21)
XA NEERL.
3. itEBHERRESEE
i 0 EAUE B B9 TR 0T LR AT LMS 832, 2% 1E WAL RBE #2848 /9 27 > 5
%o BRUCZ AN HE N (35 B 07 5 e R Db 30 BT A X LB N ERE R A
£ % 1

¢, =o(IX" —c; D (5-22)
itl:'j 7p:152"°'7p; ]:1’27"'sM’m\uﬁ%\é\E—'ﬁlﬁﬂ,‘J%&%ﬁ%%
&=[¢, Ipu (5-23)
A RBF Bl 28 0 45 1) R i 5 i 0 AU W=, Ty » TUI OO 285 1 i 113 2
F(X) =W (5-24)

Ao IR 2% 1y B M 5 T 0 4 X R T B R B A d W S W R D D 3 D T
K
wW=0o'd (5-25)
X0 =@"d) ‘97,

5.3 J&T MATLAB [) RBF f£: &% v H 225l *

5.3.1 EF MATLAB Y RBF 2 M&=6—HIB S

1. KRR R ES it

ARSI R RBF #2845 XF MATLAB H & X HHE 4 simplefit_dataset 528 B HU AL
LA

FI5E AL 36 /i A~ th 2O X Y simplefit_dataset £ 48 o 2 i I i B30 A A 16 4
& 5.6 o, Hods 5 & WA AR 5, 40 2 B A 1) i dataset _input FUE Y 0] £ dataset
output, X P A [ 1 (1 B8 2 B 2 R 1< 36, BRIV i) i AL 7% 36 A — kS d . B AR K LR ik
ARTN

s 5 SR B s

dataset_input = —9:26;

dataset output = [129, — 32, — 118, — 138, — 125, — 97, — 55, — 23, — 4,2,1, — 31, — 72, — 121,

- 142, — 174, — 155, — 77,140, — 43, — 149, — 169, — 186, — 98, — 78, — 34, — 8,15,4, — 67, — 93,
- 152, — 173, — 195, — 156, — 45];
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5.6 FIGHIREEARE

2. RBF #Z& M %&iZit

AR SE Y] LA ik ] MATLAB T B AH 2R 8L newrb 1 4 RBE Bt 28 9 45 0k 52 13 £ 5 20
Bro T A L P A ) R B AE L B 5. 7 B OR T AR I SR al (IR AR RENE
IR 3 AR L PR AL al a2, a3 S INAK AR SO W iE 5.8 s . J5 {8 32 % B fi# RBF
125 D 4% 1 TAE 3 R AR () 5 R A5 3 PRI 2K radbas SR,

3 AR R A AR ) R PR EK al (a2 a3 P IE R T oK KN AR 1) JE PREL al R 0 R
0, X B s AL BRAR P AN T

x = —3:.1:3;

al = radbas(x);

figure(2)

plot(x,al)

title('Radial Basis Transfer Function');

xlabel( 'Input x');
ylabel( 'Output al');

Radial Basis Transfer Function

Output al
=}
wn

Input x

5.7 FEEEE al
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LS 3 AR 1 B PRE al va2 a3 AR RS ad B ROCR AT RAFR L 40 2R 08 £ 45 15 19
A2 1) 5 R RR T B A RIS 2R 8055 L U RT LA i 9 il 22 DA AEL 5 R A 0

a2 = radbas(x—1.5);

radbas(x +2);

ad = al + a2%x1 + a3%0.5;

plot(x,al, 'k:',x,a2,'k——"',x,a3,'k—"',x,a4, 'b— ', 'LineWidth', 1.5)
title('Weighted Sum of Radial Basis Transfer Functions');

xlabel( 'Input x');

ylabel( 'Output a4');

legend('al', 'a2', 'a3', 'ad"')

]
w
I

Weighted Sum of Radial Basis Transfer Functions

Output a4

% 2 1 0 1 2
Input x

5.8 3ANEFEEEREE al.a2.a3 R EMAKFR

R TSR FH A% 1) 2 R B0 BRECHE 0L A Lt mT A3 T4 A/ i B L B8R newrb BRI
AT BN A — A B9 RBF 128 M 4% . net = newrb(dataset_input,dataset_output,
eg.sc), HiHt dataset_input,dataset_output 78 B8 K5 A s eg MINZEHARIR 2 sc
R A 1) eRECR T R B sc BN AR 1) R R BSCTE B B L D AR ) R SO Y R R
AN AU TR B AR 0 S R B £ . T T A 22 48 v A A A/ SO X LU AR TR s /5
LY | BT 35 2N

eg=0.02;

scl = 10; net = newrb(dataset input,dataset output,eg, scl);

Yl = net(dataset input);

sc2 = 100; net = newrb(dataset input,dataset output, eg, sc2);

Y2 = net(dataset input);

sc3 = 1; net = newrb(dataset input,dataset output, eg, sc3);

Y3 = net(dataset input);

plot(dataset_ input,Yl, 'r— ', dataset_input, Y2, 'k —— ', dataset input,¥3,'b-."');

legend( 'sample', 'sc = 10', 'sc=100"', 'sc=1")

hold off;

ANFEY & H BT RBF WIS RCRIE 5.9 i,

S MATLAB T E 4 56 8 newrb 4 #8 RBF 1 25 W 2% 5k 52 W8I #84 .
newrb T ELF R80T AR 48 X 28 U1 2RI 0 1 3l 0 e 55 J2 4 28 0 A B8, TR IR IS 20 14 Y IR 4% 1Y)
B J2 T S B ATE E RBE 2 W48 1 i A2 5 8 25 s AN B0 N gk B bR 22 0 e
BB R B R 2 T A B B g U % AR 0 i B 2 R 2 e A B

w
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Trainin
150 " 5

+ sample
- sc=
----- sc=10 |1
--—-s5¢=100

100

50

0

=50

dataset-output

-100

-150

-200 ' ] ! . - -
-10 -5 0 5 10 15 20 25 30
dataset-input

5.9 AEFEREHT RBF ISR

AR RBF #4845 A2 S 2 S A0 1A R E SO E S 2, IR
HARRZWE N 10 °, B&ZEM SN newrb B A 3hH0 8 MR H M 3B H iR
2 HABREEN AN EEMNKINGIREZ XA A REN AR, RERTET
SUBUR B e REEARCH IE

3. RBF #& M4 LM

FIH MATLAB #4528 RBF #2825 X simplefit_dataset £0#8 4 #E 174005 19 25 B8

mr,
D BHRESA
load simplefit dataset; s S AHIEE
2) R E
spread = 2; s WE MY REH N 2
goal_mse=10"°; s WE Mg H AR 2R 107°

max_neurons = size(dataset output,2); %X B ET S KM WHEARNE, X B size pREP
% SHUE 2 Fom & L, 1% RBUR 171 4 W) i dataset output (13141

3) RBF #14: I’ 45 )l 2k

% F F % A i) & dataset input F1%i H [ i dataset output Il %k RBF f#f £ {4 2%
net = newrb(dataset_input, dataset_output, goal mse, spread,max neurons,l);

% X B newrb PRELF S EUH 1 FR B U2, RBE M2 45 I 25 i A R AR 38 1 B 2 oT

ISIETN TS O R PN R g HE e T

Output_sim = sim(net,dataset input); % X 4% i Y

4. FESRESH

£ RBF i 28 9 258 Il 2R i, W] 38 3 newrb B 17 W6 9 28 I 2Rk #2418 5. 10 Fros . M
5. 10 Hal JAESE 35 URIEARIIN SR, 0 28 (931 Z50K5 J32 35 3 T 50 AR . 0 2% B 7% J2 20 &5 35
A

21 RBF #1225 £ 4005 %0080 15 50 2 S0 X LU 8T DURE W8 48 35 R0CR . il 5. 11
7R DG B 5 L5 B DR R — 2, UL ] RBE #2226 45 31 1 B A9 B0 05 ROR .
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Performance is 3.59827¢-20, Goal is 1e-06

100+ 1
o 1071
Q
g
£
€ 100}
(o]
A
107[5 L
10720 L L I 1 L L
5 10 15 20 25 30 35
35 Epochs
5.10 MKilZidE
. A 1) Bk R AU e
? T o TAHR
F] A %l R
100 - “ |\‘ —— &
1 M
S0 | i
1| | |[ a
I | [
L ? / Q ‘ é; ?e “‘I
=50l 3 @ [ 1 / | ?
\ / & $ \‘ @ 1I
'\‘ [ 7ol ® ‘@ |
-100r | P [ 1 ¢ { |
R 4 & [ | | \
® \ | | \
-150 | 1 & | & QL
& & | ® /
N y
200 &,

-0 -5 0 5 0o 15 20 25 30
Bs.11 MEMEHR

5.3.2 EF MATLAB BY RBF 1§14 R4E 2215
WELIEY

INETPF

ST R

AN [R] it T B AR ) o EL A O R O RRAE , T AR TS ORFREES BE PR R AE L AR S (]
[ RERLREAE BT A7 35 HH S [ o F) R 0 b, 6 T PR 8R4 o HL A R T I S PR R
o ARZPIREET RBF 28 B0 2% 14 43 26 77 i b = 28R 7647 70 2 5256, il i RBE M 48
Do 2% 1y 2 ot R 5 A 128 00 =2 ) A AR e MR DG R

ARG N FE T F PR B seeds _ dataset VR TN K F BR 3C 43 4% (University of
California, Irvine, UCD ML %% 2% > B8 e i 804 4 AL 48 = FPOR [R)/NZ2 b Rl i P L. R 55
BIFIMER/NE . Bit3E T RBF #1028 W 45 1 73 ARG /INE b7 15475328 A 210 2%

PEREAS B RL P R 150 2 Bdi 4 I 25 4 56 i RBF M 22 1 2% 73 2 8580 (9 11 2, ] 4 60 41
Kot N R L — 2 JE B R A 32 fL fiE
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2. HIRES
ARZEBIE A seeds_dataset. txt FUHIGEAL Y 3 PR [E M /NE , B RI/NEH 70 LA,
R A B 210 AR AEA . B BHRFEAR S 7 A/ TR IE S 80 0 1 S XL/ 22 Fb
R G5 P B 4R O — A~ 8 X 210 (9 4H M8 20, 0 40 BE A BN 3% 5. 3 IR
% 5.3 seeds dataset B} 4 ¥ A £ 1B

HA&KS  HRA SRS REZEE | HFHRE HFHEE ;ﬁﬁﬁ FALIRE &
R KE
1 15. 26 14. 84 0.871 5.763 3.312 2.221 5.22 1
2 14. 88 14. 57 0. 8811 5. 554 3. 333 1.018 4.956 1
3 14. 29 14. 09 0.905 5. 291 3. 337 2.699 4. 825 1
4 13. 84 13.94 0. 8955 5.324 3. 379 2.259 4. 805 1
5 16. 14 14.99 0.9034 5.658 3.562 1.355 5.175 1
71 17.63 15.98 0.8673 6.191 3.561 4.076 6.06 2
72 16. 84 15. 67 0.8623 5. 998 3. 484 4.675 5. 877 2
73 17.26 15.73 0.8763 5. 978 3.594 4.539 5.791 2
74 19. 11 16. 26 0. 9081 6. 154 s 93 2.936 6.079 2
75 16. 82 15.51 0.8786 6.017 3. 486 4.004 5. 841 2
141 13.07 13.92 0. 848 5.472 2.994 5. 304 5. 395 3
142 13.32 13.94 0.8613 5.541 3.073 7.035 5. 44 3
143 13. 34 13.95 0.862 5. 389 3.074 5.995 5. 307 3
144 12. 22 13. 32 0.8652 5.224 2.967 5. 469 5. 221 3
145 11.82 13.4 0.8274 5. 314 2.777 4.471 5.178 3

AREPIEAGE DB HNEREAR S 7 A /NERRLIY AT S HURAE . THAR KR
FE PR BE AFRLTE BE  ASKERR R UL SRR (4 B, B 3 RN /N . R E BB
FINEE K /INZE SRR AR 2 5 43 3 Ry 1.2.3.

3. INEFFH K RBF W EKi&it

RBF #2828 B AR = 2 G450, S A 2 R & 22, T RBF &M
25 1) /INZE T 43 SRR (1 T 4 1T & 25 T R S B0k T, AR R il i MATLAB A 4
1 25 9 2% T LA LAY newrb BRG] RBF #2 M4 ,

1) Mg g5 it

By A2 )2 S BB TS AR R R AR B A D R IR S RO B B A )
1) A BOR A T i R AR . AR R SO TR SN O 1. RS ER
SANECH newrb pRECA S0 E AR A P BRI G B RZE, AR EREZE AN
B, H R MG GRiR 228 B & I 2k B bri 22, 808 B3 2 S 8GA Bl R KA
Bk,

2) It

P MATLAB #1224 T HA 1 newrb PR AN RBF 28 1 4% , Ho A% ) 3L sR 4Ry
MATLAB BRI\ R &L, B 37 ok 550, 4% 1) S5 pRBCA P 88 o Bk B BRIA M 1,
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4, INEFHFHZE RBF #HZ M KL

AR ZEBHRVI I HE T RBE #2846 1) /N 22 F - 3 8B ALK 58 5 MATLAB 28 9 45 T
AR R EORT B,

DI N €/ S

AR ZGIRIEE ZEIRE T T 210 HBIEREA, BEHLAE R —H 1~210 B)F
1) o 5 BT B AR B e R BE ML 50 F B HE Y R 3 N 4 5 IR L T 150 A REAS BUHE 1 R
RBF 1 25 W 2% I S A2 B3 0 60 A A A B4 1 S RBF Bl 28 1) 26 I 3 42 5040 49 1) A= ok
TR A B R i A R I R A 0 R 5 i R

load ('seeds_dataset.txt'); % AR AR

data = seeds_dataset'; % B i 44 B I A

rank = randperm(210) % 4 —A> 1~210 AL 31

datal = data( :, rank); % iz B rank I 2B HEST, AR B £
train x= datal(1:7,1:150); % M AN S B A AS B0 R AT i A B
train_t= datal(8,1:150); % Az U 25 4 R AR B0 B 25 i S i
test_x= datal(1:7,151:210); % Az i i AR R AR B0 R R B A B
test_t= datal(8,151:210); % A 1l 3 AR R A B3O B 5 T s i B

2) $5 RBF b o 45 - 017 X 25 11 25
Va1 RBF #1484 2850, 3 b MATLAB #ft 28 9 26 T LA $2 £ 1) newrb oR0RT @1 £
RBF #f2 M 25 , DI R AEFEAR B 2k RBF #2828 /N 22 Bl 0 80, 152 1 RBF il 8 (9 2%
WZRE) BFriR2E R 1e-8, BB AR 0] JEpR ALY I H HCh 1, B & 205 sl Bl R E I i
AR 150, FEVNGRid B o L 17 Ry B 3 A0 i 3 B & R 20 B BN ZRi 22A8 T B i 22 .
net = newrb(train x,train t,le-8,1,150,1); s Al @ RBF 1 25 ) 4%
3) AR B RE A G IE RBE 1 28 o) 45 455 78 /3 2 550 R
ARG RBE #2800 2% /N 22 1 53 SRR Y A i 1 45 5%, ik 1 00 32 v 492 /N 22 i B e 1T 5
DU AR 43 28 1 WA 3 R /N2 & AL Ar R IE B
y2 = net(test_x); % DU A A S04l RBE i 25 I 24 B
perf2 = perform(net, test_t,y2);
for j=1:length(y2)
if y2(9)<=1
y2(3) =1;
elseif y2(j)<=2
v2(3) =2;
else
v2(3) = 3;

end
acc2 = sum(y2 == test_t)/60;

% % GRER

total A = 70;
total B = 70;
total C = 70,
count_A = length(find(train t ==
count_B = =

( (
length(find(train t =
count_C = length(find(train t ==

1))
2));
3));
number A = length(find(test t == 1))
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number B = length(find(test t == 2));

number C = length(find(test_t == 3));

number A sim = length(find(y2== 1 &test t== 1));
number B sim = length(find(y2 == 2 &test t == 2));
number C sim = length(find(y2 == 3 &test t == 3));

disp([ 'Fh T B8 ' num2str(210) ' 55— : ' num2str(total A) ' %5 2% :' num2str(total B) ' % =
%' num2str(total C)]);

disp([ " ZrEFD T 280 num2str(150) ' 45 —2% ' num2str(count A) ' %% —2%: ' num2str(count B)
"85 =2% " num2str(count C)]);

disp([ "M RN T 250 num2str(60) ' 55 —2K ;' num2str(number A) '%5 —2%:' num2str(number B)
"2 =2% " num2str(number C)]);

fprintf (MK 3 FHEF R : % £\n', acc2);

disp([ "5 —2 2 IEW ' num2str(number A sim) '4%i% ;' num2str(number A — number A sim) ' IE
i3 pl = ' num2str(number A sim/number A * 100) 'S ']);

disp([ "5 252 IEH ' num2str(number B_sim) '4%{%:' num2str(number B — number B sim) ' IE
i3 p2 = ' num2str(number B_sim/number Bx* 100) '$ ']);

disp([ "4 =28 /r 2K IE# - ' num2str(number C_sim) ' 4%i% : ' num2str(number C — number C_sim) ' IF
% p3 = ' num2str(nunber C_sim/number C* 100) '% ']);

5. XWERNW
Zeid RBF M 28 45 /N i 2 S U 5 ) D003k 40 Ao A 0l 1) 20 2R 5 R AN 18 5. 12
fis .

fhrEs: 210 2 70 F K 70 PF=F: 70
IR Fas: 150 25— 47 H s 51 =3 52
TR ER AR 60 2 23 F I 19 HE: 18
R FHERIE: 0.800000

B IER:: 16 HRR: 7 IEWiI¥pl=69.5652%

W JEIEM: 16 AR 3 IEMi%p2=84.2105%
R IEM: 16 Ayi: 2 IEMi¥p3=88.8889%

5.12 M EHEARFEBHOS LS

o P A AR K dl X RBE 1 28 W 45 /N 22 Bl 1 0 A R CR BE AT B0k T LA HE 3 A
INAE T T RE DL RBE o 22 0 45 73 250 0 45 00y ) M 73 2, SR W6 T° RBF 1t 28 9 2% f14 7 2 A6
BEA Bz AL RE T) Bk JEROR

5.3.3 ETF MATLAB BY RBF &N EXF— ADOZE TN

1. B2 ARG5S

KERE N ANORE, ARG LR 4 & RN EZ —. FR2EAEM A N
ST AT Bl TR SR e AR R b Ay B A 2 BRI ) A B R R R R, S A A
SRR

ARZEH LI E 19492013 RN D G848 B @D 0 F~n+4 F(n €
[1949,2008 D A 8 R il A L LLEE n-+5 45 N 180 i i B9 REAR 4, JR Rl r U S e AR 5
WMHAFEA . 7 3L T RBF B2 I 28 119 101 5508 T A A8, ()11 25 5 A 455 280 ] AR 48 7 48 A 11
R X A R N I B30 A T g R 00 A A R 3 Ak i

2. HIEEHEE

A ZE A BT R ECHE A ok B b RN DG HAE S P T 19492013 AR EAE N D G2 1t
B R ) S TEAREIE Nk 5.4 PR .
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K54 99 FE203FEFEFEAOKITEHE Ay, )
A0 AO A0 A0 A0
F 45 58 F 45 5 £ 45 58 F 45 5B F 45 58

1949 54 167 1962 67 295 1975 92 420 1988 111 026 2001 127 627
1950 55196 1963 69 172 1976 93 717 1989 112 704 2002 128 453
1951 56 300 1964 70 499 1977 94 974 1990 114 333 2003 129 227
1952 57 482 1965 72538 1978 96 259 1991 115 823 2004 129 988
1953 58 796 1966 74 542 1979 97 542 1992 117 171 2005 130 756
1954 60 266 1967 76 368 1980 98 705 1993 118 517 2006 131 448
1955 61465 1968 78 534 1981 100 072 1994 119 850 2007 132129
1956 62 828 1969 80671 1982 101 654 1995 121 121 2008 132 802
1957 64 653 1970 82992 1983 103 008 1996 122 389 2009 134 480
1958 65 994 1971 85 229 1984 104 357 1997 123 626 2010 135 030
1959 67 207 1972 87 177 1985 105 851 1998 124 761 2011 135770
1960 66 207 1973 89 211 1986 107 507 1999 125 786 2012 136 460
1961 65 859 1974 90 859 1987 109 300 2000 126 743 2013 137 510

AREFILL n AE~n+4 4E(n €[1949,2008 D A LB A L LU n+5 45 AN LU N
it AR B 60 AL AREAS B B AR

3. ANOEHEWN RBF # 2 W& & 41% 1

ARSLEG T MATLAB T E4f B % newrb £ 8 RBF 125 W 2% > 58 ) A 1 %508 1
newrb T ELF R 50AT AL 408 I 25 U1 2Rt 50 1 238 B % )20 2o AN 8, TR I R 0k RBE
25 9 2 1 B 2 5B AT B 8 RBF A28 0 46 14 i A2 55 8 2T A0 B0 0 45 B b
W PRE AL

AW 0 AE~n+4 4 €1949,2008 D A T BE N KM A L LIS n+5 4E N
W2 RS . AL T RBF M MR A Z 858 5 A 2T A8 1A Y R E R
WEN 2.3, % HRRZEREN 10 °,

4. A% = RBF #1422 7 il 42 B 4 SE B

A4 RBF B 25 0 26 14 N 18508 T A 8 0 S B AR R A AP SR AT

DR E k. VNS E €S L

(D BHRSANDEIE IR H 60 4~ A E R 4R 77 1) 5,

data = x1lsread( ' Population data.xlsx'); PRV NUNEE ¢

(2) SRJ5HE U /i 3% AR AR

lag=5; % € LB, R Tag A~ N FBUHE 1R AR A 1 i A

iinput = data; % iinput N JEGR T 51

n = length(iinput); % FREL iinput AY K JE

inputs = zeros(lag,n— lag); % B LYERE N 5 X 60 R B AREAS 4B [

for i=1:n- lag s i~1+ 4 BB VR R AEEAC S A, 916 2R R4 R A 45 ) i A BE BE

inputs(:,1) = iinput(i:1i+lag-1)"';
end

targets = data(lag+ 1:end); % M data U 6 DNECHE AR B B )5 — D EHE E REAS B iy Y 1)
(3) HJa ¥ RAERR 6 N FEAS il B — AN REAS il iR A 9 7 =X B RL 6 ¢ 1 19 B 481 i) 43 D)1
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S MR L 0 Bl A 3 52 D UINZRAEA & 8 AN TIAAEA

k=1,3=1,z=1;
for i=1:size(inputs,2)

if k<7

input_train(:,z) = inputs(:,1i); % YIIZRFEA 1 S A 5 P
output_train(z) = targets(i); & YIGRAEAS /Y 4 1 40 1
k=k+1;

z=z+1;

else if k==7
input_test(:,J) = inputs(:,1i); & WA A 0 i A R

output test(j) = targets(i); % DR RE A 1) iy 40 R

k=1,
j=i+1;
end

end

2) KedEH —{bab B
5 X I 2 4 5 03 A 40 i PR X (5-26) TN al (5-27) #E AT I — Ak Ab 3 .

r r
T max L min

‘T}r’nid:f9 r=1,2,",5 (5-26)
T, — X
z, = = mid n=1,2,.m (5-27)

(‘rlr‘nax 7‘rlr‘nin)/2’
A (5-26) . 2]y RonE r Do R EHRAAIE B N R A s 20, A2l 2R E r
> RO B B R AE R ME . (52D, 2, RORFIRFEARE DS 0 DFEARMWE r A5
2 Fa, LG

s % Y A S H —fk, B —fBI[ -1,1]
xmid = (137510 + 54167)/2;
for i=1:size(input train, 1)

3 ¢

i

for j=1:size(input train,2)
inputn(i, j) = (input_train(i, j) — xmid)/((137510 — 54167)/2); % x= (x — xmid) /( (xmax —
% xmin)/2)
end
end
% % Yl g b B ) — 1k
for i=1:size(input train,2)
outputn(i) = (output_train(i) — xmid)/((137510 — 54167)/2);
end
% % Wi A A B 3 — 1k
for i=1:size(input test, 1)
for j=1:size(input_test,2)
inputn_test(i,j) = (input_test(i,j) — xmid)/((137510 — 54167)/2);
end
end

3) BHEE
BEE P2 AU ZAE 2 ) R B KBRS S BT W 6 10 W 45 45 2 4544

max_neurons = size(inputn,2);
spread = 2.3;
goal mse=0.00001;

e S L S R T & N = B[ = N
SWEMEY REHN 2.3
s R R4 A bR 2% 10°°
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SE5E

& TV ZRAE A S ASEIF inputn FI% AL outputn Il 2k RBF # 22 B 4%

net

5) 2% i

% I A i A DO 2%, A 380 5 AR AR 1Y) I 8% i S 1)
testNetworkOutputl = sim(net, inputn test);

5. hEZERESH

newrb( inputn, outputn, goal mse, spread,max neurons,10);

s
&

6] 5 R FA Z p 25 || 135

FIH MATLAB T B4 R EL newrb Y11 2 A 10 0 000 AR AU B, o] 38 5 newrb B 1 %
W& Zrad 72, I ZRiR 22 28k N 5. 13 Fizn, Al HIFE SR 20 WA 2R, N 4% A I 2k

KRR B URAE , M4 B 248 & 20 4
Performance is 7.09018e-06, Goal is 1e-05

Performance

INGREEREA YN RN 5.
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M 4l SRR ZE L

14 Jr 7 o ot PR T R0 R4 265 0 31 Ao A ) 00 45 2 55 S

Wy BE S . P2 R A BT 5. 15 BT . ol 1AL R R ER S R A A T (B 5 S AR O
AT P45 I3 B SRR R 2E O 0. 7006 2 AL BE T B

Al
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[ &
13 B o
1.2 ’)'30(0
n@o
g

1.1 ®

[‘)(:)\)
1 4

&
&
09 ;
&
(]
0.8 @O
(5]
07} &£
AP
o
06 o 1 1 1 1 L
0 10 20 30 40 50
YIgREAR
B 514 il SERAN SRR

60



136 || AR IR R AL

L X 10° MR G5 R
—o— FI 4
137 T o 1
12+ o 1
1.1} ®
Hog e
=2 ;
09} y-4
0.8
&
0.7 /
()'6 1 1
1 2 3 4 5 6 7 8
WA e A

5.15 MR

5.3.4 EF MATLAB BY RBF 184 X 4% Z2 {5l — it T 2K AL Foum

1. RHIHH

M FIK R G SE — AR A WAL BENL R G 5% W H R KA AR Ak B PR R AR R OK AR
R HTF KR — 5 W48 B R M B OB AR 8l . b R K A7 19 AR A T DAAE — i 7
JE b i R K 2R 8 PN Y AR A B L 3 e X R KA A TR L BE A% A RO R O T T - X
() J2 TR A JE B b ) D R A L M T /K R R L N SE IR A IR 45 T SR

AT RBF 25 0 25 1] 5ol B e, EL A AR 8 0 I 4 1k 5 16 g R AR 8 9 F1) i RBF #f
25 I 245 3 37 5% 0 R K A7 1) 22 A4S B R 5 b T KA 22 ] I B G R ASTAL L R L RBE #i 4
) 2% F14 1t TS K o7 T00IASE Y . X R S S A T K A T AR AR R A I DI A 3t AR R
AR B0 T 34 TR ) T RS R R 32 AL RE 1 i G SR 5 ) R 0 R R s D) O T A T
PEREARAF . S5 2 H bR S 52BN M R KA 9 TR0 L A5 A Shy o 1 T S 1) T AR

2. HIEESH

A ZE A5 K i B2 2R FH ST 5 LI 2 24 S B b KA A DA A B L H R i R KA
AR A B PR 22 0 S A ST T O R IR VI N 22 FROK SR A R 5 N L TR I A 0 B e AR
AL 24 HREAREAE B ALREAR BG4 5 5 AR D A BOE LA K 1 AN G MR K Az
18,5 AN B2 M0 PR 22 B0 AR Sy — 2 BE S B3 19 RBF i 28 0 2% R 1 S A B L 4 0 (9 3 F 7K 7 (8
M2k RBF i 25 0 2 1) 0] 2R 0 11 b REAS B0HIE SE 3R 5. 5 FTw

#5.5 HAHRES

Fs HERE/m -~ | E/C | @ME/hPa | BEAKE/mm | FEEZ=E/mm | Kf/m
1 1.5 —10 1.2 1 1.2 6.92
2 1.8 —10 2 1 0.8 6.97
3 4 —2 2.5 6 2.4 6. 84
4 13 10 5 30 4.4 6.5
5 5 17 9 18 6.3 5.75
6 9 22 10 13 6.6 5.54
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gk
Fs AERE/m -s ' | KiE/C | @fE/hPa | FEAKE/mm | EEZE/mm | KAI/m
7 10 23 8 29 5.6 6.63
8 9 21 6 74 4.6 5.62
9 7 15 5 21 2.3 5.96
10 %, 8.5 5 15 o & 6.3
11 5.5 0 6.2 14 2.4 6.8
12 12 —8.5 4.5 11 0.8 6.9
13 1.5 —11 2 1 1.3 6.7
14 3 —7 2o ® 2 1.3 6.77
15 7 0 3 4 4.1 6.67
16 19 10 7 0 3o 2 6.33
17 4.5 18 10 19 6.5 5.82
18 8 21.5 11 81 7.7 5.58
19 57 22 5.5 186 5.9 5.48
20 35 19 5 114 4.6 5.38
21 39 13 ) 60 3.6 5.51
22 23 6 3 35 2.6 5. 84
23 11 1 2 4 1.7 6.32
24 4.5 —2 1 6 1 6.56

3. RBF #2228 #th T 7K {30 50 42 BY % 3

RBF # 2 28 R AR = 24540 4 & 4 A2 5 2 R )2 . RBFE B2 W 4% (1 T
KA, T A5 TR (%) ) 2 i T 45 A R TE RN S B0 T AR R 1Y RBE i 25 ) 45 455 5l 5
MATLAB # 2 M 2% T 2 A AR newrb sREGHETT A1

D Z5Hgiit

RBF it 2 00 £ (14 i A2 Rt J2 19 50880 5000 4 v B A R S 10 i A I A Y ) B 4R T
AHRT R . FEA G000 i AT s AN B0 5 A il 3 s E0h 1A, @i MATLAB #2& K
2 T HA AL newrb pRECAT A H RBF 28 0 45, B5 75 )2 19797 2 A B0 N B 2 19 newrb
PR BRI FH P 15 B Y AR iR 22, 1) D4 R AN T TR N B 20 S BN RR AR T H bR iR 2
ik I BB SR S m KRB R

2) ST

it MATLAB #0484 T B A 3L E newrb eI RBF #1250 4% 4% ) 5 R 50
MATLAB BRIA B 5L . RBF $ 25 [0 2 1) 428 ) 55 R e B Bl 1.

4. RBF 28 W) £& 3th T~ 7K {ir T2 il 4% BY K2

A E T RBF B 25 0 26 1) Hb R K A7 F9000 A5 8 (1 52 B A% L i i 9% MATLAB T
FLAA PR newrb SR AGEE 45 AR TEAR AL IR AN T

1) S A B 5 OB Ak 3

(1) SFAREOEEE . BOEE DO 24 ABUREFEAS , S 4UBUEFEAR A 5 AN 5200 H
TR E P B S AT RS K /NR 50X 24 By AR BE x5 B 4B AR AR R B MR
IKAEAELAE Ay T 45 1) 00 28 i s 500 A9 B0 R/ 1< 24 B MR B y . o x .y JEFESE
6~24 FHt 19 I REAEHEAE N RBEF i 8 ) 2% 1R 7K A7 130 0 A5 80 () I R 4 O x Ly ARG AR
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1~5 33t 5 AUREA KR AE D RBE i 28 0 265 i T 737 FTI0ASE Y g 0 304

% 5 B 5 T R MR R (LAY 5 A PR 3R IO A1 D i 8 I 4 REAIE il AR A AR x R
x=[1.5, 1.8, 4.0, 13.0, 5.0, 9.0, 10.0, 9.0, 7.0, 9.5, 5.5, 12.0, ...
1.5, 3.0, 7.0, 19.0, 4.5, 8.0, 57.0, 35.0, 39.0, 23.0, 11.0, 4.5;
-10.0, —10.0, —2.0, 10.0, 17.0, 22.0, 23.0, 21.0, 15.0, 8.5, 0, —8.5,...
-11.0, -7.0, 0, 10.0, 18.0, 21.5, 22.0, 19.0, 13.0, 6.0, 1.0, —2.0;

1.2, 2.0, 2.5,5.0,9.0, 10.0, 8.0, 6.0, 5.0, 5.0, 6.2, 4.5, ...

2.0, 2.5, 3.0, 7.0, 10.0, 11.0, 5.5, 5.0, 5.0, 3.0, 2.0, 1.0;
1.0,1.0, 6.0, 30.0, 18.0, 13.0, 29.0, 74.0, 21.0, 15.0, 14.0, 11.0,...
1.0, 2.0, 4.0, 0, 19.0, 81.0, 186.0, 114.0, 60.0, 35.0, 4.0, 6.0;

1.2, 0.8, 2.4, 4.4,6.3,6.6, 5.6, 4.6, 2.3, 3.5, 2.4, 0.8, ...
1.3,1.3,4.1,3.2,6.5,7.7, 5.5, 4.6, 3.6, 2.6, 1.7, 1.0

]

% 5 OIS Hh R IO M KA (LA D bl 228 I 2% 0 B Al 1 Bk A A LE  AELRE R
y = [6.92, 6.97, 6.84, 6.5, 5.75, 5.54, 5.63, 5.62, 5.96, 6.3, 6.8, 6.9, ...
6.7, 6.77, 6.67, 6.33, 5.82, 5.58, 5.48, 5.38, 5.51, 5.84, 6.32, 6.56];

trainx0 = x(1:5, 6:24); % K23 I 2 4 RR AR g A
trainyd = y(6:24); % X 53 Y1 25 45 1 22 f o i
testx = x(1:5,1:5); % X 73T X 4R FRAE i A £

testy = y(1:5); % K 23003 4 B0 2B i o

(2) Bl WAL B, i TN GRAEREA B B, O 1 B R RBF 28 I 45 3R /K o7 F500
R TN 245 2R B A R K iz AR RE T o R MR R () 07 ORI ZR AR 19 AR AR K a0
TNZE 100 A B JH AL 1 I 2R AR AR 23l

N = size(trainx0,2); % I T Y AR AR A i A 2

X = [trainx0; trainy0]; % A FRAES A G5 AR A O, A R e 4 I 2 B R AR
[xx0, yy0] = meshgrid(1:N, 1:6);

[xx1,yyl] = meshgrid(linspace(1,N,100), 1:6); % F43& Rk S, M Zr8EREAR N 100
XX = interp2(xx0, yy0, X, xx1, yyl, 'cubic'); % B&#F — 4k =Yl {H /7 XY U R B AE AR 1
trainx = XX(1:5, :); % H 3 I Sk B AR A R AE B A i B

trainy = XX(6, :); % 4 3 Il 5 A A 0 B e o o R

2) # 4 RBF #2802 Jf: H I 25 1 2%

il MATLAB # 2 M 2% T HAH 1) newrb pREIHI 5 /b RBF i 22 2% , I 3% & AH SC A 1|
BRI M R OR AL T A AY B8 2K B U2k B AR iR 22 0 1e-8 442 1) ik pR B 47 8
FRBORE N 1 AR U 5 4R AR A A 00 B B R B )23 739 N B0k 100, ZE I Zhad #E v DA< 1”
AL BRI 22 T0 A BCE BN R R 28 T HAR IR 22

net = newrb(train_x,train t,1le-8,1,100,1); % ) F RBF 1 25 W) 4%

3) R B RE A B HIE RBE 1 225 ) 45 A5 78 100 55 SR

300 2 0 A A I B IE B T RBE 25 I 286 114) T 7K A7 o) A5 780 (%) 0 0 o A L 55
ol 225 10 5% i LB U0 45 SR 55 A A 100 R s 4 2R 2 TA) 8 AR R 22 L LA B 4 R N B R A R i
P18 - JA1 R X 15 2 AR e R AR RS 158 2% o 3 B 00 45 2R g S0 SR A o 45 R 2 ) R AR X AR 2%, AT
DI 455 1) 32 AL RE ) EAT VAN R AR I Al B E— 20 BIF ST RN RBE il 48 090 26 2 580, AR G
DR 22 /)N, DU SR W] RBF i 28 [0 46 455 7 F0 00 45 53 B 4 30T 309 B2 4 1) 25 21 RBF Pft 28 [0 28% 3 ) 8%
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] —Aa bR R T, AT LASE ULt 00 235 2R 5 300 SR 4 B 2 [ A AR RS 152 2%



yy = net(testx);

e = (testy — yy)./testy;
fprintf ("MHXFERZE: \n ');
fprintf('% f ', e);
fprintf('\n\n');

m = mean(abs(e));

fprintf ("EHMHXTIRZE: \n % f\n
ma = max(abs(e));

fprintf('fx KAHXTIRZE: \n % f\n
figure(1l)

plot(1:5, testy, 'bo—"')

hold on

plot(1:5, yy, 't * —"')

title('# F /KL G5 2R ")
legend('FLEZMH ", "TMI{E ")
axis([1,5,0,8])
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